
6106. A l l a t r e .

- A A ingår i både B A B C o c h A -A B D

- 1 1 C ingår i både A-A B C o c h A B C D
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a) Ja , de ä r likformiga t y d e h a r s a m m a v i n k l a r
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6108. a ) ¥ = ÷ ⇒ × = 4€ = 4 .1cL

g
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6109. Längden
a v A B förhåller sig t i l l längden A'B'

s å s o m längden B c förhåller sig t i l l längden Bk ! |'AB I =
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6110. f- = ¥

y = ✓72--52= # e ✓4 . 3T = 2 k = 3
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h=À=V4s÷ = ¥

k v o t e n=
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¥ = ?
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6 1 2 1 .
f a n 3 i = ¥

-

"""Ü""""I
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6 1 2 3 . a ) f a n ABAC = I

b)NFGA=9å-xBAc⇒tanAFGA=

"

pµ=

"



6 1 24 . t a n k =

"

=
¥
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6125. Tornets höjd = 230-fan 3871.75 a - 1 µ m

-



6 1 2 6 . När v inke ln v går m o t 900, går kvoten
m e l l a n motstående och närliggande k a t e tmotoändigheten

6 1 2 7.

"!

7

⇒ s = ¥

" "

A-= 2 ¥ =
7 s =

7¥ = ¥ = 2 8 cm?

6 1 2 8 . Beräkna närliggande k a t e t o m v i n k e l n ä r 530

och mots tående k a t e t ä r 1 2 o m .-
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6129. A = #
2

y =
t a n µ

⇒ A =

Z.ta.in

"

I y = × . f a n 34
°

I y = ( x-so) . t a m 4 3
°

X . f a n 34
°

= (×-so ) . t a n 4 3
°

⇒

× = 8 o - t a n ⇒

f a n 43° - f a n 3 4
°

y = 8 o . t a 4

"

= 195 m

t a n 4 3 ° - t a n 3 -



6 1 3 7. s in 39.5? ±
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6138. a) s i n a = o s v = Ej
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6139. A-= M
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=

I
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50=65

cm'
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6140.

h = ¥-53

"tii i6141.

" E I

b) k = 2 . sin ¥

U-Éigälterförhalvacirkeln



6142.

# "
sinat#=L

6143.

^-@PCws4.sinO)
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- I f a s f e l , - I
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" i "d e bägge k a t e t e r n a .



6144. s i n v = w s u = I

sinu-
wsv.bz/
Yi

" "

× = 1 8 .w s 28.6
°

y , = X . t a n 4650=18.ws
28.6?f a n 46.5

°

y

#

I

8 . s i n 28.6
°

Höjden= y.tl/z=l8(ws28.6?tan46.5o-sin 28.67=25 m
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6146. a ) s i n v = costai-v)

b) j a s å k a t e t b l i r närliggandekatetfirvinkelnlgi.ir/ouhviueversa.#

a. ]
6 1 4 7 . f y = x . f a n 570

( y = 1×+501. f a n 420

X . t a n 570=1*+50). t a m 4 J ⇒ ×=5Otau
f a n 570-fan420

5 0 . f a n 4 i

a . =
X + 5 0
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=

"

i

+ 5 0

"

= '
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Pythagoras s a t s :

a t t b I i

" " a ,

" #

b

b) J a , t y K-_fitt
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=

! "

= In = I # I

6 1 5 7. a) U - _ a r c u s ¥ = 63

"

b) n-_antan

#

=

300

"

6158. N B A C = 2 . arcus

"

=

1 07.9
°



6159.viirvihk-nvarss-arde.ir/ikamedX-

6 160 . a ) 3 . 0 . 2 =

b ) v-_ancsino.sn ⇒

""="""Ü°"=
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6 1 6 1 . Bestäm t a n v o m a n t a n 1=450.
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6163.

✓ = l l , t 9 å = 125.4
°

u , = l 8 å

"

=

" "

°

= 2 7 . 3
°

2

U=U,tuz=3b4°t27.3°=62.-



6164.
a) fÜ

b)

e x t : flat-_sina:b
f-(b) = s i n b ⇒

f-1lb)--arcsinb-arcsinlsinaf.a-
e/2:fla1=tana=b

f-(b) = t o m b ⇒- 1f-" (b) = a rc t a n b - a rc t a n f t a u a l . a e



"

.

6165.
E- B

a )
u =

360'

"

= 36
°
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b) u =
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=
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R =

"

= °

= 2 I . e .



6171.karltamftavctanf.nl/5ot63.4o=l08-

6172. V I 2 . antan} = 2-450--9

"

""""""""""""
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6 1 7 3 . Bestäm längden a v sträckan m e l l a n

punkterna C-3 , 4 ) o c h ( 1 4 , 4 ) .



6 I 7 4 .

#!""

.

u = a n t a n I-antan I a - 5o

"

v = antar} + a vetan I a - 7

c. IN?u-v=I8 i-5#-7=5I
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"""!%

Vink la r

u = a n t a n I t a r t a n I a - 63

"

✓ = 2 . a n t a n ¥= 126-90

× = a n t a n I tartan}=

$ "

y = 3600-u-v-× =

"

°

S i d o r

ÄR = (I-C-31,3 - t ) = (4,z ) ⇒ IÉBI = VÄL? = V I I .e .

Ä = (5-1 , I - 3 ) a (4 , -z ) ⇒ I B II = Ä r =

# "#

= ( I-5,-2-1)

!

4 , - 3
I ⇒ I

#

I = V 4

"

=51.e.DTI-ef-3-l.tt?D=f4,3I--
sIDTII=V443T=5T-



6 1 76 . *
(1464,3)*:ÄÉ

"

÷.

" " "
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×

"

.

(5 ,2 )

Bestäm v i n k l a r n a u o c h V .
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o c h motå t r i k tade .6214.Deairh.la#-
62l5.Nej,omboadeA,
BochDskavarauppf
uppfyusintenj-I.ca/
vm=tFI=7E=l1km/h-

b) A o c h D s a m t c o c h F

4 F a r t y g t



6 2 1 7 . a ) Fa r t e n = V600410-002 = Izook-m/h

b) V i n ke l n = antan

!"

=

3 1
°

-

6218. i

!""

i

öochwärtikalångarmenha-kariktning
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/Att = I B - A I =/f-3,4)-(I ,-2) /=/C-4,611 = V Ä - _ V I I .

IA I I = I c - A 1=114,-31-ll,-2) I = 13,-11 = Ä R =

#

1 .e .

-
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6 2 2 0 . a) A l l a u t o m B (om rektangeln ä r e n kvadrat)

b)

" "

À df

m e d figuren)

6 2 2 7 . ä = f-2,-4)
b-
>

= C-3,3)
i = ( 1 ,3 )ö=Ni"tHi'""=⇐

"

Ü



F - (3,01+4,1)+(-3/-2)=4,-1)

6 2 2 8 .

" " !

6 2 2 9 .
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ä n

"

6 2 30 . a l iFI.IFI"ä

b 1

"

# ä →
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623 1 . Nej, längden a v ä o c h ö k a n s o m högst b l i 7 1 .e .

-

6 2 3 2 .

a ) Varje r e k t o r k a n delas upp i m i n s t två komposanter.

b) Ve k t o r F-_ä t t s pekar från r o t e n a v ä m o t

S p e

"

a v b

"

6233 .

" "

A

"!

B



6234.

A = (XA,YA ) , B = (Xp,X p ) , M-_( X y )

I = (×A

"

B,
YA

"

B)

v i . MÄ H Ä : ( * x . * ⇒ + i x . - x . * .

$

= |= (XA+ X p - 2 X , YAt y p - 24 )

H L : 2Mt = 2 . (×A

#"

-×,

""

B-

y) =

(X.at/B-2x,YAtYp-2y) = V L #

"#"!""""



6240. Ä = (5-2,3-3)=13,0)

Ü = (3-2,7-3)=11,4)

Ü = (1,4)-(3,0) = f -2 ,41

A Y

4 -_ a n t a n I = 2-6.60

" "
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6241. a ) DÖ = (3,01-12,0)=11,0)

-

"Ü=""-

!

"°"""

"

Ic ) DÖ:(3,21-(3,-2) = (0,4 )

d) DÖ--10,3)-(3,01=1-3,3)



6242 . ä = C-3,21
Ü = (5, 11)-(0,-3) a (5, 14)
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"

÷

!

L

! !



6 24 3 .

b)
ATT

= I I

d) o

!

= Hui i i .6 2 5 3 . l ö k I

!

III i ⇒



6254 . A l l a t r e ä r l i k a långa m e n h a r

" " ""

6255 . a) 0 = a n t a n I = 6-6.8
°

b t o - a r c t a n f j . l t #

6 2 5 6 . f-
*
= 1 2 0 - t o s 27't 1 3 5 .w s 210 = 2 3

-



6 2 5 7 . Beräkna differensen m e l l a n

v e k t o r f ä l tbåde algebraiskt o c h grafiskt.

6 2 5 8 . /Ü l = 7 2 0 km/h

a ) I

#

I

= I I I . c o s 270=640-4/4

b ) Vz×= f . 720-s in 270 = 163

h y = 7 2 0 -W s 270 = 64 2

4 = a n t a n LIZ#140**.÷÷÷t



6 2 5 9 . k .F-nm. i r ⇒

#

=p.ä ,

där p=¥
B ( p= f )

D (p : - f )-

!"!

i

6 2 6 0 .

a l l i t =

"

.

(b i l da r e n liksidig triangel)

b) 2=6-00

4"

" !

É

"



6261.

!

!.

"

'

"←
O m t¥ =-9¥, ⇒ Ä o c h Ä vinkelräta.

I =--I ⇒ j a , É o c h q ä r

"

ä

O m ¥1=-¥, ⇒ F o c h P vinkelräta.

¥ f - ¥ ⇒ Nej, Äochrärejvinkelräta



I I . K a n också kont ro l l e ras m h a skalärprodukten

s o m definieras s o m

ä . I = axbxtay.by

O m skalärprodukten = o så ä r r e k t o r e r n a vinkelräta.

E X .
p→
.

!

=

(10,4). (-2,5) = I V.f-2 ) + 4 . 5 = °

-

6262.AT?3=(XB-XA,YB-YA)

D I = (Xe-Xp, Ye-Yi)

ÄD = (Xp-Xx, Yo-YA)

B I = (Xa-Xp, Ye-Yi)

ÄR = p j ⇒
/ * B - % = % -X D ⇒ X p -

!

= Xa-xp I

| YB-YA-tk-yp-syp-y.yc.y.gg
⇒ Ä = BI

"



6263 . a t b)

D e t finns bara e n v e k t o r 3 Ä t 5 ej = ( 3 , 5 )
oavset t v a r den ä r placerad i koordinatsystemet

6270. I I I representerar längden a v v e k t o r n

""

µ

#



6271. qä=
C94)

"i!÷÷÷

"

6 2 7 2 . E x a k t värde: l ä t =

!"

= ¥ I . e .

""

÷.t

" "



6273 . 151 = l å t

!

o = s m ÷

"

6 2 7 4 . John h a r rätt.

""

Ü

"
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6275. IÜl =

!

= ¥ . . a -l 5
S i n 370



6276 . E n v e k t o r m e d längden 1 2 k a n s k r i v a s

s o m 1 2 . (cosy, s i n g ) , där

❤

är v i n k e l n
m o t h o r i s o n t a l a x e l n .

G e n o m a t t stoppa i n 7 o l i k a värden på µ
fås exempelvis r e k t o r e r n a .

12.@si.sinlo), 1 2 . (cos 20,s i n 20) o s v .

"

ä

"

|
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6277.

e x . Ä=l

÷ e ↳ " " "

" "


